

权威回应

每周工作四天半? 人社部:不宜推行

近年来,多地区开始试行4.5天弹性工作制,今后会被“官宣”推广吗?人社部答复来了。

近日,人社部在回复全国人大代表的建议中明确指出,进一步缩短工时标准尚不具备现实基础,不宜在企业中广泛推行。进一步缩短我国的法定工作时间标准,需要以经济发展、科技进步和生产力水平的提高为基础,充分考虑我国社会经济发展水平和企业承受能力。

在当前经济形势下,缩短工时会加大企业生产经营压力,带来较高的用人成本和负担,影响经济发展。

人社部指出,现行工时制度和标准,是综合考虑我国人口、就业、经济发展水平和人民生活习惯等因素制定的,有利于实现劳动者身体健康权、休息权与就

业权之间的平衡。

同时该标准符合国际劳工组织1935年通过的《40小时工作周公约》和1962年《缩短工时建议书》提出的逐步缩短工作时间至每周40小时的要求,与多数经济发达国家或地区的工时水平基本一致,是一种比较先进和科学的劳动标准。

此外,劳动者每年固定的休息休假在120~130天,约占全年时间1/3。现行休息休假制度,已为职工探亲访友、消费休闲等创造了较好的前提条件。

人社部尤其强调,近年的相关调查显示,我国能够严格执行目前工时标准的企业比例不高,加班情况较多。目前有的地方推行的2.5天假期,也可能成为行政机关、事业单位工作人员的特有福利,社会影响也不好。据劳动报

单身女性能否冻卵? 国家卫健委:禁止!

在2020年的全国两会上,有政协委员建议“赋予单身女性实施辅助生育技术权利”,也有委员建议“禁止单身女性冻卵”。近日,国家卫健委针对“单身女性是否可以冻卵”这一话题发布答复函表示:“禁止给单身妇女实施人类辅助生殖技术”。并从三个方面给出了原因。

据国家卫健委发布的《关于政协十三届全国委员会第三次会议第2049号(社会管理类144号)提案答复的函》显示,目前,以延迟生育为目的为单身女性冻卵不符合我国法律法规有关规定。主要考虑以下因素:

一是应用卵子冷冻技术存在健康隐患。女性卵子冷冻技术是有创性操作,在取卵和卵子冻存、解冻、移植过程中均存在技术风险,可能危害健康。

二是以延迟生育为目的的卵子冷冻技术应用在学术界依然存在较大争议。卵子冷冻技术的安全性和有效性、尤其是子代安全性仍然需要长期随访资料进一步证实。美国生殖医学学会、欧洲人类生殖与胚胎学会均认为没有足够证据支持女性以推迟生育为目的应用卵子冷冻技术应用,并明确提出商业化推广卵子冷冻技术可能会给晚育女性带来虚假希望,造成女性进一步推迟生育计划。

三是严防商业化和维护社会公益是辅助生殖技术实施需要严格遵循的伦理原则。超出医学指征、将辅助生殖技术作为商品向健康人群提供,会不可避免地促使以盈利为目的导致技术滥用。

据潇湘晨报、国家卫健委网站

圆明园发布365张老照片,龙首首次曝光

2月24日上午,圆明园管理处在正觉寺最上楼举办圆明园老照片发布会,现场发布365张珍贵老照片,大多数照片为首次向公众展示。其中拍摄于1920年代的正觉寺文殊亭内文殊菩萨全身照片也为首次发现。

此外,本次发布会还首次公布了谢满禄在1882年前后拍摄的圆明园木构建筑未被彻底摧毁前的照片,其中包括圆明园顺天门、北远山村、鱼跃鸢飞、舍卫城、濂溪乐处、汇芳书院(断桥残雪石桥)、鸿慈永祜、魁星楼,长春宫门、海岳开襟,法慧寺多宝琉璃塔等建筑群。这些老照片清楚地呈现了这些建筑都还未被彻底破坏之前的状况,打破了以往圆明园的中式建筑仅停留在文献记载或是画作中的呈现方式,让人可以一睹皇家园林曾有的辉煌气派。

圆明园老照片不仅有助于圆



正觉寺文殊亭内文殊菩萨全身照片



龙首照片 据央视新闻客户端

明园历史、建筑、园林等方面的研究及相关建筑的维修和恢复,还对寻找和确定流散文物的线索具有十分重要的作用。

例如,在1882年前后,谢满禄买到了十二兽首中的鼠、牛、虎、兔、龙、马、猪等七个,但在运输回国过程中猪首、兔首、鼠首被窃遗失,只有牛首、虎首、马首及龙首被带回法国。谢满禄给它们分别拍摄了照片,其中龙首形象是首次被发现。

据央视新闻客户端

“老虎”伍兹遇车祸双腿重伤,复出难料

美国高尔夫球星“老虎”伍兹23日在加利福尼亚州洛杉矶郊区发生车祸,初步确定没有生命危险,但双腿重伤。

据报道,伍兹23日清晨7时许驾驶一辆运动型多功能车撞上中央隔离带,车身翻滚数圈,穿越两条对向车道,撞上马路牙子,又撞到一棵树,最后侧翻在路旁坡下。消防员不得不切开汽车前部挡风玻璃,把困在车内的伍兹救出来。

伍兹当时独自驾车,没有其他乘客。他意识清醒,能够与救援人员对话。最早抵达的一名救援人员说,伍兹系着安全带,看起来“冷静、神智清楚”。

尽管车头几乎撞扁了,但是据洛杉矶县治安官亚历克斯·比利亚努埃瓦介绍,车内空间基本没有挤压变形,安全气囊弹出,为伍兹“提供缓冲,他得以从车祸中幸存”。

救援人员说,伍兹从车内被救出后,“无法自己站立”,当即被



“老虎”伍兹



伍兹的车头撞得面目全非 据新华社客户端视频截图

送往医院救治。多家媒体报道,伍兹双腿骨折。按照洛杉矶县消防部门主管达里尔·奥斯比的说法,伍兹双腿受伤十分严重。

去年12月,伍兹接受背部手术,这也是他第五次接受背部手术。本月21日,他接受媒体采访时说,背部手术后恢复状况理想,至

于能否参加4月的奥古斯塔高尔夫球大师赛,目前无法确定,需要“走一步看一步”。

伍兹现年45岁,15个高尔夫大满贯赛事冠军得主,号称世界体坛最富有的运动员之一。

2009年11月27日凌晨,伍兹独自驾驶一辆运动型多功能车离

家,在不远处偏离公路,先撞上路边消防栓,接着又撞上大树。这起车祸令伍兹婚外情的丑闻曝光。

2017年5月29日凌晨,佛罗里达州警方发现伍兹在路旁的一辆车内酣睡,即以涉嫌酒驾拘捕他。伍兹承认危险驾驶,辩称背部疼痛服药后出现反应。

据新华社

突发

大庆客车坠桥 2死7伤

2月24日14时左右,G10绥满高速大庆湿地跨线桥发生一起交通事故,一辆大客车坠桥。24日18时许,记者从大庆市应急管理局获悉,坠桥的客车上共有9人,其中2人死亡,1人重伤,多人轻伤。大庆交警通报称,目前事故已造成包括坠桥客车司机在内的2人死亡,另有7名乘客受伤。

现场视频显示,桥上的护栏被撞坏,桥下的客车前部车体严重受损,挡风玻璃破裂,多辆救护车正在现场救援。

2月24日18时许,大庆市应急管理局的工作人员告诉记者,坠桥的客车上共有9人,其中2人死亡、1人重伤,另有多人轻伤。

大庆市人民医院急诊科工作人员告诉记者,事故发生后,共有5人被送到该院急诊科。其中一人正在医院重症监护室进行治疗,还有一男一女两名乘客正在急诊科留观。“其余2人症状较轻,经过检查后,已经自行离开医院。”

2月24日18时42分,大庆交警发布通报称,2月24日14时12分许,黑PW66XX号小型越野客车(实载4人)与黑AH84XX号大型普通客车(实载9人)途经G10绥满高速大庆湿地跨线桥时,发生交通事故,大型普通客车坠桥。事故发生后,相关部门立即赶往现场处置。

目前,该起事故造成大型普通客车司机及一名乘客死亡,7名乘客受伤,正在医院进行救治,具体事故原因正在调查中。据新京报

追逃

“天网2021”行动 正式启动

2月24日,中央反腐败协调小组国际追逃追赃工作办公室作出部署,正式启动“天网2021”行动。行动将开展重点案件集中攻坚,对近年出逃、县处级以上、涉案金额较大、政治影响恶劣、群众反映强烈的外逃案件进行挂牌督办,持续加大对金融、国企、政法和民生领域外逃腐败分子追逃追赃力度,做到态度不变、决心不减、尺度不松,始终保持高压态势。据新华视点

外贸

中美经贸 下阶段该这样办

商务部部长王文涛24日表示,中方愿与美方在相互尊重、平等互利的基础上开展合作。下一阶段,按两国元首通话精神,加强沟通,管控分歧,推动双边经贸关系重回合作轨道。

针对媒体提问下一阶段中美经贸走势如何,王文涛在国新办当日召开的“加快商务高质量发展、服务构建新发展格局”发布会上作出上述表示。

王文涛说,中方始终认为,中美经贸关系的本质是互利共赢,双方利益深度融合,合则两利、斗则俱伤,合作是唯一正确的选择。

据介绍,2020年尽管受新冠肺炎疫情影响,全球贸易表现低迷,但中美之间贸易却在困境中逆势上行,以美元计同比增长8.3%。据新华社